
Interrogazione a risposta in Commissione  

Al Ministro dell'agricoltura, della sovranità alimentare e delle foreste. 

 Per sapere, premesso che: 

la legge di bilancio 197 del 29.12.2022, all’art. 1 comma 453 , al  fine  di  razionalizzare  la  spesa,   

semplificare   gli adempimenti e incrementare l'efficienza nell'erogazione delle  misure di sostegno 

finanziario  da  parte  del  Ministero  dell'agricoltura, della sovranità alimentare e delle foreste e degli enti 

dallo stesso controllati o vigilati, prevede  alla ricognizione degli  organismi,  dei  comitati  e  delle 

commissioni,  comunque  denominati,  operanti  presso   il   suddetto Ministero e degli  organi  degli  enti  

dallo  stesso  controllati  o vigilati,  alla  revisione  della  rispettiva  composizione ; 

ai fini dell’acquisizione del parere, il 13 aprile 2023, è stato trasmesso alla Conferenza permanente per i 

rapporti tra lo Stato, le Regioni e le province autonome di Trento e Bolzano lo schema di decreto del 

Ministro dell'agricoltura, della sovranità alimentare e delle foreste recante ricostruzione del comitato 

tecnico faunistico venatorio nazionale (CTFVN) in attuazione dell’art 1 comma 453 della legge 29 dicembre 

2022, n. 197; 

la ricostruzione del CTFVN si è resa necessaria in quanto rappresenta la sede tecnico – scientifica più idonea 

per affrontare l’emergenza relativa alla gestione della fauna selvatica e all’attuazione delle nuove misure 

relative alla gestione e al contenimento della fauna selvatica; 

Il Comitato tecnico faunistico-venatorio nazionale, secondo quanto previsto dall’art 8 della legge 

11/02/1992, n. 157 è un organo tecnico consultivo per tutto quello che concerne l'applicazione della legge 

sulla protezione della fauna selvatica omeoterma e per il prelievo venatorio; 

la mutata composizione del CTFVN ha ridimensionato tra gli altri il numero dei rappresentanti delle Regioni, 

delle organizzazioni professionali agricole, delle associazioni venatorie nazionali e delle associazioni di 

protezione ambientale privando lo stesso di figure con evidente esperienza e competenza in materia 

faunistico-venatoria, in materia di gestione della fauna e in materia di tutela dell'ambiente; 

quali criteri il Ministro interrogato ha individuato in ordine alla nuova composizione del CTFVN e quali 

eventuali ulteriori iniziative di competenza intenda assumere al fine di fornire una adeguata rappresentanza 

alle Regioni, alle organizzazioni professionali agricole alle associazioni venatorie nazionali e alle associazioni 

di protezione ambientale in seno al CTFVN 
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